

政务司司长出席社联-汇丰社会企业商务中心开幕仪式致辞（只有中文）（附图／短片）

以下是政务司司长唐英年今日（十一月十四日）下午于中环汇丰银行总行出席社联-汇丰社会企业商务中心开幕仪式的致辞全文：

陈（智思）主席、郑（海泉）主席、各位嘉宾：

很高兴出席社联-汇丰社会企业商务中心的开幕仪式。

发展社会企业，可以让不同界别的人士和机构，以创新的模式和办法，去满足不同社群的需要，建立新的关怀文化，达致社会和谐稳定。

香港社会服务联会是推动社企发展的其中一个先驱，亦是特区政府重要的合作伙伴。社联通通过举办一系列活动，宣扬社企的价值，增进公众对社企的认识。社联也切实地为社企提供支援服务，扶持社企成长，提升它们的竞争力。

社联-汇丰社会企业商务中心的成立，充分展示跨界别合作的成果。汇丰银行热心投放人力资源及财力支援，支持中心的成立，起了积极的示范作用。在协助社企制订可行的企业计划、发掘市场机会方面，中心将发挥建设性的作用。尤其是在面对金融海啸的冲击时，我们更需要一些助人自助的举措，因此，中心的成立更具意义。作为中心伙伴的专业团体及商业机构可以提供专业意见，帮助社企站稳脚，然后健康茁壮成长。我期望在未来的日子，有更多商业机构及专业团体会投放资源，参与推动及支援社企的发展。

政府会继续透过各种渠道，例如为社企设立网站，提供社企资讯；以及在18区举办宣传活动，加深公众对社企的认识，便利社企开拓客源和持续发展。此外，我们亦会继续透过「伙伴倡自强」社区协作计划，提供种子基金，支持新的社企。

另外，我们于二〇〇五年设立的二亿元携手扶弱基金，旨在推动政府、商界和社会福利界三方合作，建立伙伴关系，共同扶助弱势社群。商业机构捐赠支持非政府机构推行社会福利项目，政府会同步支援，按额资助。截至今年十月，基金共批出超过五千七百万元给七十多个社福机构，让他们跨出传统服务的框框，利用商业机构的资源和专长，参与扶弱工作，与社会企业倡导的多方协作进行社会创新的精神，不谋而合。

推动社企发展，需要社会整体的支持和参与。在座各位都是热心社会公益事

业的有心人，我期望与各位继续合作，携手推动社企的持续发展，为建设更美好、更和谐的香港尽一分力。

多谢各位。

完

2008年11月14日（星期五）

